

# 医生拎着吊瓶为患者拍片

## 网友发微博点赞称其是“最敬业的医生”

本报记者 蒋炜宁

一位年轻的男医生，戴着黑框眼镜，穿着白大褂，在医院放射科的一间拍片室忙碌着。无论是在电脑前还是设备前，他都一脸的严肃认真，似乎已经忘了，自己的左手，还连着输液管子。

这是上周五，网友@宇宙超级无敌美鸡腿拍到的一幕，她将照片发到微博，说：自己一边拎着盐水袋一边还要忙着帮病人开门、拍片，这位医生小哥是我这辈子见过最敬业的医生了，看得我眼泪都要来了。

通过这条被众多网友点赞的微博，昨天，记者找到了这位“医生小哥”，他叫龚维伟，是白沙街道社区卫生服务中心的医生。

**网友：他堪称真正的白衣天使**

网友@宇宙超级无敌美鸡腿的微博是上周五下午2点多发出的。微博配了三张图，一张是这位“医生小哥”坐在电脑前，电脑屏幕上显示着患者资料，他聚精会神地看着桌面上的几张单子，左手背用几条胶布固定着针头，一条输液管向下垂着；另外两张照片，他都在设备前操作，注意力集中，丝毫没有注意挂着吊针的左手。



龚医生带病坚持工作。

### 医院：人手紧张医生不忍请假

据统计，当天龚医生为80多位患者拍片检查。

白沙街道社区卫生服务中心主任陈治源告诉记者，龚医生是2010年毕业后到医院就职的，是个淳朴踏实的医生，“小龚生病的事，没有和任何一位领导吐露，我们也是在微博上看到的。虽然医院开会时总强调真诚服务患者，换位思考，但看到他自己拎着吊瓶默默工作，我心里又心疼又骄傲”。

陈主任说，医院现在人手很紧张，特别是放射科医生这种专业技术人才更缺少。目前白沙街道社区卫生服务中心和江北儿童医院共用一个放射科，因为天气原因，最近“小患者”激增，估计龚医生是知道医院的困难，才咬牙挺着没请假。同事不在，如果自己请假，放射科就得关门了，患者怎么办？

## 花丛中的盛宴

昨天中午，超过1500位市民在天宫庄园玫瑰园餐厅就餐。餐厅由原先的育秧大棚改造而成，占地面积1万平方米，有数千盆大中型花卉盆景点缀其中，能同时容纳2200位顾客就餐，是我省目前最大的生态鲜花餐厅。

(严龙 续大治 摄)

## —个人的坚守

### —澄浪社区茆大姐9年不懈解民忧

本报记者 董小芳 海曙记者站 毛一波 通讯员 孙轶梁

冬日的午后，阳光正好。因为办公用房整修，到澄浪社区居委会“串门”的居民明显少了许多。办公楼的一侧，有道楼梯通往二楼，与楼下的冷清相比，二楼的“茆大姐民情工作站”热闹不少。一旁的居民告诉记者：“每周五，不管刮风下雨，这里总是这么热闹。”

“茆大姐，楼上漏水，家里损失严重，我能走法律途径吗？”“茆大姐，我的车被刮花了，对方不承认，我该怎么办？”“茆大姐，我母亲过世后，房子被姑姑拿走，我们要怎么维权？”

居民口中的茆大姐，名叫茆吉英，今年67岁，祖籍江苏。1982年，她随当兵的丈夫来到宁波。1992年，她考

取了法律工作者证书，开始从事法律工作。2006年，社区找到茆大姐，希望她能利用自己的专业特长，为居民排忧解难。性格直爽的茆大姐一口答应，只是没想到，这一做就是9个春秋。

虽说工作站的接待时间是每周五，但是这么多年来，她从来都是随叫随到。经常晚上正吃着饭，就接到居民咨询电话，常常一个电话打完，饭已凉透。接待的地点也不固定，工作站、社区办公室、小区的任一角落，甚至茆大姐家，都可随时接待有需求的居民。

“特别想借此提醒老年朋友：第一，不要偏爱某个孩子，以免造成矛盾；第二，不要过早对财产进行分割，因分割不均造成无人赡养的情况并不少见；第三，如果立遗嘱，最好附明条件，防止中间有变故。”茆大姐希望，这三点提醒能让更多的老年人知道。

9年的坚守，茆大姐也练就了一身本领。“基本上一看年纪，大概就能猜到想咨询哪类问题。”茆大姐说，她

波，但是上次她有事，我也推荐她来找茆大姐。这么多年接触下来，大家信得过她。”社区居民张大姐说。

“漏水问题、婆媳关系、宠物问题、停车间题……社区里这样的纠纷时有发生，虽是小事，但‘公说公有理，婆说婆有理’，倔强上来了，小矛盾也能演变为大纠纷。自从有了茆大姐帮忙调解，不仅家庭、邻里更和睦了，社区的和谐氛围也更加浓厚。”社区书记丁玲玲说。

茆大姐的坚守，也带动了不少志愿者。去年6月，澄浪社区成立了法律促进团，他们有的是心理咨询师，有的是医生，来自各行各业的志愿者在茆大姐的带领下，继续坚守着为民解忧的承诺。

宁波市交通运输委员会 宁波市公安局

## 关于打击非法营运维护正常客运经营秩序的公告

为维护正常的客运经营秩序，保护经营者、驾驶员和乘客合法权益，确保社会和谐稳定，根据《中华人民共和国刑法》、《中华人民共和国治安管理处罚法》、《中华人民共和国道路交通安全法》、《中华人民共和国道路运输条例》、《浙江省道路运输条例》、《宁波市出租汽车客运管理条例》等法律、法规，宁波市交通运输委员会、宁波市公安决定开展严厉打击涉非法营运服务专项整治行动。有关事项公告如下：

一、凡在本市区域内从事道路运输、出租车客运经营的单位、个人以

及车辆，应当取得由道路运输管理机构、出租车管理机构核发的相应准运证件，并在核准的范围内从事客运经营活动，严禁无证无照经营。

二、禁止利用私家车和社会车辆等非营运车辆从事客运出租汽车经营业务，严禁汽车租赁公司利用租赁车辆或私家车挂靠出租车公司从事专车等客运出租汽车经营业务。

三、凡未取得出租车经营许可从事非法营运的，一经发现，由交通运输管理部门依据《中华人民共和国道路运输条例》、《浙江省道路运输条例》、《宁波市出租汽车客运管理条例》等法律、法规，宁波市交通运输委员会、宁波市公安决定开展严厉打击涉非法营运服务专项整治行动。有关事项公告如下：

### 刑事责任。

六、请广大市民提高自我保护意识，乘坐合法营运车辆，欢迎拨打出租汽车官方电召平台967212电召出行。自觉抵制和不乘坐非法营运车辆，维护自己的合法权益不受侵害；并请向交通运输部门、公安机关举报非法营运或违反治安管理的违法行为。交通运输部门举报电话：12328、96520。公安机关举报电话：110。

宁波市交通运输委员会  
宁波市公安局  
2015年1月19日

## 葛海标：跑出精彩人生

本报记者 林海



万多人的队伍中，葛圣孝老人非常抢眼。前20分钟随着人群走到起点，此后他一路向前，速度有些偏快，葛海标一路提醒他“慢一点、慢一点”，经过2小时33分59秒的漫长历程，父子三人同时到达终点。“过去在家种地没出过远门，而第一次走出宁波就是跑上海半程马拉松赛，这在以前想都没想过。”葛圣孝感慨地说。

“上马”归来，葛海标和朋友策划在宁波举办越野跑赛事。2014年10月19日，他和钱程熙等人在九龙湖畔举办了50公里山地越野赛，10多个省市的长跑爱好者如约前来。同年12月7日，他陪父亲参加了在宁海县深潭镇举行的山地马拉松赛17公里的体验组，老人最终以2小时46分32秒的成绩到达终点，跑友们纷纷围着他拍照、合影。

如今，葛海标已经完成了8次全程马拉松，3次半程马拉松，一次50公里越野赛和两次“100公里越野赛”。带动更多的人加入长跑队伍，成为他的新梦想。

在宁波，像葛海标这样把“跑马”当成爱好的市民越来越多，已自发形成“快乐跑”、“北仑爱跑部”等群体，仅市长跑协会就有甬江长跑队、明南社区长跑队等10支队伍。去年11月2日，宁波有约300位市民分别在杭州和上海参加了马拉松比赛。



图为2014年11月，葛海标（右一）父子三人参加上海国际马拉松赛。（受访者供图）

## 道路交通安全教育基地对外开放

本报讯（记者包凌雁 通讯员邱军杰）昨天，投资约400万元的宁波市道路交通安全教育基地正式对外开放。该教育基地位于慈城镇八字村的金通驾校园区内，这样规模的安全教育基地在全省还是第一个。今后，体验馆将免费对外开放。

开放首日，35名小学生成了安全教育体验馆的第一批小客人。体验馆内有行人步行仿真体验区、交通指挥手势体验区和模拟安全带体验区等。尤其是不系安全带模拟体验真地还原了“乘客”不系安全带在高速行驶中

被往外抛的场景，让参观者不寒而栗。宁波金通驾驶培训中心校长张金鹤说，宁波市道路交通安全教育基地就像一个大型的体验馆，不光有交通安全知识的学习区，更多的是各种仿真体验区，比如模拟安全带体验区、行人步行仿真体验区、交通指挥手势体验区等，都有很好的互动性和趣味性。寓教于乐，可以让参与者身临其境，切身感受到交通安全知识学习的重要性，自觉遵守交通安全法规。“建立这样的体验馆，就是想在全社会倡导文明出行的理念。”张金鹤表示。

## 去年农业科技硕果累累

本报讯（魏佳枫 易鹤 张彩娜）反季节繁殖技术，让每只斑嘴野鸭的身价暴涨134.2元；嫁接新技术，三年帮助瓜农增收近600万元；安全评价技术，帮助菜农挽回经济损失3048万元……昨天，记者从市科技局获悉，去年宁波农业科技硕果累累，多项技术成为农民增收、生态改善的新“利器”。

提高农民收入是农业科技最直接的效果。在宁海，设施栽培嫁接哈密瓜技术，帮助瓜农摸清了黄皮9818哈密瓜最适合的种植密度，从而实现年平均单产1343公斤、产值超过5000元的大丰收。近三年，该技术累计推广8000多亩，增加农民收入近600万元。

在慈溪，斑嘴野鸭反季节繁殖技

术，填补了国内该领域文献资料的空白，为技术研究开拓了一片处女地。项目实施期间，培育商品斑嘴野鸭28600只，创产值近200万元，新增效益60多万元。每只母鸭新增纯利润134.2元，增长近20%。

农业科技也在生态改善上大展身手。一项名为乙酰胺磷安全性评价的项目，有效制止了农药残留问题，由此挽回经济损失3000多万元，新增无公害、绿色食品近5万吨，增收1167万元，3年累计推广面积13000多公顷。

据悉，去年，我市大力推进农业创新，首次推出“槭树等特色景观树种良种选育与产业化开发”等4个农业科技专项，17项农业新品种获得认定，大黄鱼“东海1号”获得农业部水产新品种证书。



昨天，市民在本市中山广场跳广场舞，享受冬天里的乐趣。当日，本市阳光明媚，天气较暖和，最高气温达13摄氏度，数九寒冬变得“春意”浓浓的。（周建平 摄）

舞动冬阳